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Hornsherredvej 446, 4070 Kirke Hyllinge, www.sofiehoejfriskole.dk 
 

 
 

Referat af bestyrelsesmøde 
 

Tirsdag den 11. juni 2025 kl. 17:00 

 

Tilstede: 

Per Schantz (skoleleder), Claus Hobel (viceskoleleder), Marc Bassompierre, Niels 

Hunderup, Marike Jensen, Bettina Kikkenborg, Jeff Reuter, Rikke Qvist, Laura Høgholt, 

Mette Bysøe 

 
Fraværende:  
Manuel Kalina 

 

Personalerepræsentant:  

Ingen i dag 

 
Referent: 

Marike Jensen 

 
Dagsorden: 

1.  
Forrige mødereferat godkendes 

  
2. Nyt system til arbejdstimeregnskab v/ Marike og Claus 

 
Systemet er ikke perfekt, det er ikke egnet til kontrol, men skemaet kan 
fungere som planlægningsredskab for forældrene og som en påmindelse om 
den forpligtelse, forældrene skrev under på ved deres barns opstart på 
Sofiehøj. 
 
Gennemgang af udkast til planlægningsredskab for arbejdstimer.  
 
Vi justerer den indledende tekst, Per og Claus finder de konkrete datoer for 
arbejdsdage og vi udsender skemaet i uge 33.  

http://www.sofiehoejfriskole.dk/
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3. Forslag vedr. beslutningsproces når forældre søger dispensation, så deres 

barn kan optages i klasse der allerede er fyldt til 22 elever (indskoling og 
mellemtrin) eller 25 elever (i udskoling).  
  
To modeller for beslutningsproces gennemgås. 
  
Mål: Afstemme rammerne for drift vs. bestyrelse ud fra gældende praksis. 
For hvem: til afklaring for skoleledelsen, forældre/elever og bestyrelse 
Hvorfor:  
● der mangler tydelighed omkring hvad der tages stilling til når der søges om 

dispensation 
● i dag skal skoleleder og forældre/elever afvente bestyrelse 
● når det når bestyrelsen opstår der forskellige opfattelser og dertil 

holdninger, som til tider vildleder bestyrelsen udenfor bestyrelsens rammer 
● de sager bliver tidskrævende på bekostningen af bestyrelsesarbejde 

tilsammen skylder vi skoleledelsen, forældrene/ elever og os selv at have 
defineret de rammer som er relateret til Sofiehøj og hvordan vi kan 
definere Sofiehøj som en velfungerende, lille og lokale friskole. 

  
Kort sagt: 
vi stemmer om at bestyrelsen kan acceptere at have tillid til skoleledelsen og 

personale og deres dømmekraft mht. at modtage én elev mere end klassen er normeret 
til? 
 
Diskussion af forslaget og argumenter for og imod at lade beslutningsretten ligge ved hhv. 
skoleledelse eller bestyrelse. 

  
Bestyrelsen beslutter en model, hvor bestyrelsen forsat har veto. Der er enighed om 
at beslutningen skal søges at blive truffet mere effektivt f.eks. ved brug af teams 
møder ved behov. 
  

4. Nyt fra skoleledelsen 
 
Eksamenstid - det går godt. Både i forhold til processen og resultaterne. 
Eleverne tager eksamen alvorligt.  
 
Per og Claus er i gang med at lægge sidste hånd på skemalægning og 
arbejdstidsplanlægning for lærerne.  
Planerne fremlægges for lærere på tirsdag og forældre orienteres derefter.  
 
Forældre vil blive indkaldt til “smadre”-weekend en af de sidste weekender i 
juni. Målet er at gøre klar til ombygning i sommerferien.  
 
Vores gamle gæld til Lejre kommune bliver indfriet ultimo juni. Selv om det er 
knap fire millioner som betales, er der fortsat penge på driftskontoen.  
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Per har kontaktet Musikskolen i Lejre med ønske om at Musikskolen også vil 
betjene friskolen.  
16-17 forældre har ytret ønske om at lade børn gå til musik.  
Hvis der ikke oprettes musik på Sofiehøj kan bestyrelsen evt. rette 
henvendelse med henblik på yderligere pres.  
Det er en drøm for ledelsen og lærerne at få endnu mere musik på skolen i 
forskellige former.  
 
Per er også i gang med at planlægge kurser for lærerne. Bl.a. et kursus for 
alle lærere i undervisning af børn med dysleksi. Alle lærere skal klædes på til 
at benytte de relevante redskaber. Kurset forventes afholdt til november i 
forbindelse med den fælles, pædagogiske dag.  
 
Der er også interesse blandt nogle lærere for et kursus i afholdelse af prøver.  
 
Orientering vedrørende aktuel klagesag.  
 

  
5. . Nyt fra næstformanden Niels Hunderup vedr. ombygning 

 
Niels havde forventet at vi havde et kontraktudkast nu, men pga. helligdage er 
det ikke nået.  
 
Entreprenøren, Mads Hyldehøj, er i gang med en konkret tilbudsliste, som vi 
skal forholde os til.  
Entreprenøren fremstår meget fleksibel og kompetent. 
 
Der er oprettet et byggeudvalg med Niels, Jeff, Manu, Per og Claus. 
 
Der er gang i justering af præcis hvor meget vi kan lykkes med i første del af 
processen inden for de budgetterede 2 millioner, som er afsat til del et.  
 
Der er en del dialog i gang i øjeblikket om den rette rækkefølge af de 
forskellige delprojekter i del et.  
 
 
Nyt fra formand Marc Bassompierre 
 
Marc er ved at undersøge mulighederne for bestyrelseskursus for 
bestyrelsens medlemmer.  
 

  
6. Nyt fra bestyrelsen (bordet rundt): med fokus på bestyrelsesopgaver, vi 

håndterer ikke specifikke drift sager. 
 
Marike: Forslag om nyhedsbrev fra bestyrelsen f.eks. halvårligt? Bestyrelsen 
nikker.  
Input til indhold: byggeri, p-plads, hjælp fra forældre kan give besparelse, 
kommende arbejdstids planlægning.  
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Rikke: Spørgsmål til indgangsparti og “velkomst” efter byggeri. 
Kommentar: Der er mindre information om Lejre kommunes tiltag for unge 
(f.eks. “hvide fester”), når skolen ikke er en kommuneskole. Tilbuddene 
annonceres angiveligt via “Aula” 
Claus og Per vil efterspørge info ved SSP og undersøge om vi kan modtage 
tilsvarende reklamer.  
 
Laura: Spørgsmål til ledelsen om der findes dogmer for brugen af natur og 
omgivelser på skolen? 
Svar: Det fylder at omgivelserne bruges, men det afhænger også af de 
enkelte læreres ønsker og motivation.  
 

  
7. Byggeprojekt og relateret økonomi og tidsplan - klaret under pkt. 5 

  
8. Årshjul (de punkt som er nærmeste mødet drøftes) 

1. sidste skoledag - slutter ca. kl. 12.30. 
 
Niels tager teten på en gave til personalet fra bestyrelsen. 
 

2. første skoledag, 2. søndag i august 
 
 

9. . Eventuelt 
  

 
  

 

Næste møde er ikke aftalt endnu - Guldklump defineres efterfølgende 😊 

 
Mødet sluttede kl. 18.59 
 
 

 
Ref. Marike 

11. juni 2025 

 

 
Sendt til: 
Per Schantz og bestyrelsen 

 

 

 

 


